

अख़बद भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

बुधवार 24 अप्रैल 2024

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

विधायक प्रकाश
जारवाल की सजा की
अवधि पर 13 मई को
सुनवाई

नई दिल्ली
दिल्ली के राऊज एवेन्यू कोर्ट ने डॉक्टर सुसाइड मामले में दोषी करार दिए गए आम आदमी पार्टी के देवली से विधायक प्रकाश जारवाल की सजा की अवधि पर सुनवाई टाल दी है। स्पेशल जज कावेरी बावेजा ने अगली सुनवाई 13 मई को करने का आदेश दिया। 27 मार्च को कोर्ट ने प्रकाश जारवाल को अपनी संपत्ति के संबंध में हलफनामा दायर करने का निर्देश दिया था। कोर्ट ने 28 फरवरी को तीनों आरोपितों को दोषी करार दिया था। कोर्ट ने प्रकाश जारवाल और कपिल नागर को भारतीय दंड संहिता की धारा 306, 34, 120बी, 386, 506 और 511 के तहत दोषी करार दिया था। कोर्ट ने हरीश कुमार जारवाल को भारतीय दंड संहिता की धारा 506 के तहत दोषी करार दिया था। इस मामले में कोर्ट ने हरीश जारवाल को धारा 306 और 386 के आरोपों से मुक्त कर दिया जबकि धारा 506 का आरोप तय करने का आदेश दिया था। 28 अगस्त 2021 को दिल्ली पुलिस ने प्रकाश जारवाल समेत तीन आरोपितों के खिलाफ पूरक चार्जशीट दाखिल की थी। इस मामले में प्रकाश जारवाल के अलावा कपिल नागर और हरीश कुमार जारवाल को आरोपित बनाया गया था। 18 अप्रैल 2020 को डॉक्टर राजेंद्र सिंह ने अपने घर में फांसी लगाकर खुदकुशी की थी। पुलिस ने डॉक्टर के यहां दो पेज का सुसाइड नोट बरामद किया था। इसमें प्रकाश जारवाल और कपिल नागर को जिम्मेदार ठहराया था। पुलिस ने एक डायरी भी बरामद की थी, जिसमें डॉक्टर के कुछ पानी के टैंकर जल बोर्ड में चलने की बात कही गई थी। डायरी में उन टैंकर्स के लिए प्रकाश जारवाल पर पैसे मांगने का आरोप लगाया गया था।

भाजपा ने दिल्ली में
9745 स्थानों पर किया
हनुमान चालीसा का पाठ

नई दिल्ली
हनुमान जयंती के मौके पर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने राजधानी दिल्ली में 9745 स्थानों पर हनुमान चालीसा पाठ का आयोजन किया। इस मौके पर भाजपा दिल्ली प्रदेश प्रभारी आमप्रकाश धनखंड ने राजनगर के बृहत् संख्या-18 पर कार्यक्रमों के साथ हनुमान चालीसा का पाठ किया।

हमारे मसाला उत्पाद सुरक्षित और उच्च गुणवत्ता वाले: एवरेस्ट

EVEREST
Fish Curry Masala

नई दिल्ली
सिंगापुर और हांगकांग में एवरेस्ट के मसाला उत्पाद की गुणवत्ता पर सवाल उठाने के बीच एवरेस्ट फूड प्रोडक्ट्स प्राइवेट लिमिटेड (एवरेस्ट स्पाइसेज) ने कहा कि उसके सभी उत्पाद सुरक्षित और उच्च गुणवत्ता के हैं। हालांकि, खाद्य नियामक ने देश में बिकने वाले मसालों की गुणवत्ता की जांच कराने की बात कही है। वाणिज्य मंत्रालय ने एमडीएच और एवरेस्ट से भी ब्योरा मांगा है। एवरेस्ट ने मंगलवार को जारी एक बयान में कहा कि हमारे उत्पादों पर किसी देश में प्रतिबंध नहीं है। कंपनी ने कहा कि एवरेस्ट के 60 उत्पादों में से केवल एक को जांच के लिए रखा गया है। यह एक मानक प्रक्रिया है, कोई प्रतिबंध नहीं। कंपनी के प्रवक्ता ने कहा कि हम अपने ग्राहकों को आश्वस्त करते हैं कि हमारे उत्पाद सुरक्षित और उच्च गुणवत्ता वाले हैं, इसलिए चिंता की कोई आवश्यकता नहीं है।

आशंका: बढ़ सकती है महंगाई - आरबीआई

खराब मौसम और भू-राजनीतिक तनाव के कारण बढ़ सकती है महंगाई: आरबीआई के बुलेटिन में जताई गई आशंका

नई दिल्ली
भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के अप्रैल बुलेटिन में मंगलवार को कहा गया कि खराब मौसम की स्थिति महंगाई का जोखिम पैदा कर सकती है। बुलेटिन में यह भी कहा गया कि लंबे समय तक भू-राजनीतिक तनाव से कच्चे तेल की कीमतों में उतार-चढ़ाव दिख सकता है। उपभोक्ता मूल्य सूचकांक (सीपीआई) पर आधारित खुदरा महंगाई मार्च में घटकर 4.9 प्रतिशत हो गया है, जो पिछले दो महीनों में औसतन 5.1 प्रतिशत था। भारतीय रिजर्व बैंक की मौद्रिक नीति समिति ने महंगाई से जुड़ी चिंताओं का हवाला देते हुए फरवरी 2023 से रेपो रेट को 6.5 प्रतिशत पर अपरिवर्तित रखा है।

वास्तविक जीडीपी में तेजी बने रहने का अनुमान
'स्टेट ऑफ इकोनॉमी' विषय पर एक लेख में आगे कहा गया है कि वैश्विक विकास की गति 2024 की पहली तिमाही में बनी हुई है, और विश्व व्यापार के लिए सकारात्मक दृष्टिकोण बन रहा है। लेख में कहा गया है, "भारत में मजबूत निवेश मांग और व्यापार व उपभोक्ता भावनाओं में तेजी की मदद से वास्तविक जीडीपी वृद्धि में तेजी की प्रवृत्ति आगे भी बनी रह सकती है।" भारतीय रिजर्व बैंक के मासिक बुलेटिन में प्रकाशित एक लेख के अनुसार, अमेरिकी डॉलर के संदर्भ में भारत का सेवा निर्यात, पिछले 30



देश के पूर्वी राज्यों में भीषण गर्मी का कहर, दक्षिण भी बेहाल

नई दिल्ली
भारत मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) ने कहा कि पूर्वी भारत के बड़े हिस्से में भीषण गर्मी मंगलवार को भी जारी रही और यह देश के दक्षिणी हिस्सों में भी फैल गई। ओडिशा, पश्चिम बंगाल के गंगा के तटवर्ती इलाके, आंध्र प्रदेश और तमिलनाडु के कुछ हिस्सों में अधिकतम तापमान सामान्य से दो से सात डिग्री सेल्सियस अधिक दर्ज किया गया। आंध्र प्रदेश के अनंतपुर में पारा 43.5 डिग्री सेल्सियस, कुरुनूल में 43.2 डिग्री सेल्सियस, तमिलनाडु के सलेम में 42.3 डिग्री सेल्सियस और इरोड में 42 डिग्री सेल्सियस



तक पहुंच गया।
अप्रैल में लू का दूसरा दौर
इस महीने में लू का यह दूसरा दौर है। आईएमडी के मुताबिक,

पहली तिमाही में वैश्विक वृद्धि की गति बरकरार रही

लेख कहता है, "अगले तीन दशकों में अपनी विकासपरक आकांक्षाओं को हासिल करने के लिए, भारतीय अर्थव्यवस्था को अगले दशक में अपने जनसंख्या संबंधी लाभों का फायदा उठाने के लिए 8-10 प्रति वर्ष की दर से

बढ़ना होगा। भारत को जनसंख्या संबंधी लाभ वर्ष 2055 तक मिलता रहेगा। इसमें कहा गया है कि 2024 की पहली तिमाही में वैश्विक वृद्धि की गति बरकरार रही है और विश्व व्यापार का परिदृश्य सकारात्मक हो रहा है।

मानसून से पहले खाद्य पदार्थों की कीमतें बढ़ने का जोखिम



आरबीआई की रिपोर्ट में कहा गया है कि यह भारत के व्यापारिक निर्यात वृद्धि (10.7 प्रतिशत) के अलावा वैश्विक स्तर पर सेवा निर्यात की वृद्धि (6.8 प्रतिशत) से काफी अधिक है। इसी का नतीजा है कि विश्व सेवाओं के निर्यात में भारत के सेवा निर्यात की हिस्सेदारी वर्ष 1993 में 0.5 प्रतिशत से आठ गुना से अधिक बढ़कर वर्ष 2022 में 4.3 प्रतिशत हो गई। रिजर्व बैंक के बुलेटिन में प्रकाशित अर्थव्यवस्था की स्थिति शीर्षक लेख कहता है कि वर्ष 2024 के वसंत में गर्मी बनी हुई है। दरअसल इसका इशारा मार्च, 2023 के पिछले 170 साल का सबसे गर्म मार्च महीना होने की तरफ है।
बढ़ती गर्मी के कारण मानसून से पहले खाद्य पदार्थों की कीमतें

बढ़ने का जोखिम
डिप्टी गवर्नर माइकल देबब्रत पात्रा की अगुवाई वाली टीम ने इस लेख में कहा है कि गर्मियों के दौरान महंगाई पर सावधानी से नजर रखनी होगी। मानसून के दस्तक देने से पहले खाद्य पदार्थों की कीमतों में अधिक गर्मी के कारण झटके लगने का अंदेश है। लेख के मुताबिक, "हालांकि निकट अवधि में प्रतिकूल मौसमी घटनाओं के साथ लंबे समय तक भू-राजनीतिक तनाव के कारण मुद्रास्फीति का जोखिम पैदा हो सकता है।" आरबीआई बुलेटिन के मुताबिक, आर्थिक वृद्धि के रफ्तार में बदलाव के विस्तार के लिए स्थितियां बन रही हैं, जिसने 2021-24 के दौरान औसत वास्तविक जीडीपी वृद्धि को आठ प्रतिशत से ऊपर पहुंचाया है।

सीएम अरविंद केजरीवाल को तिहाड़ जेल में दी गई इंसुलिन

नई दिल्ली
तिहाड़ जेल में बंद दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को बीती शाम इंसुलिन दी गई। हालांकि इस बारे में स्पष्ट तौर पर जेल प्रशासन ने कुछ नहीं बताया है। मगर जेल सूत्रों ने कहा है कि केजरीवाल को पहली बार इंसुलिन दी गई। कहा जा रहा है कि केजरीवाल का शुगर लेवल 217 तक पहुंच गया था। उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री को शुगर लेवल और इंसुलिन की मांग पर कई दिनों से आम आदमी पार्टी और भाजपा के बीच आरोप-प्रत्यारोप लगाए जा रहे थे। आम आदमी पार्टी ने एक्स हैटल पर लिखा है कि मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को



आखिरकार जेल में इंसुलिन दे दी गई। उसकी उन्हें बहुत जरूरत थी। जेल प्रशासन के अनुसार बीती शाम मुख्यमंत्री ने बताया था कि उन्हें दिक्कत हो रही है। इसके बाद जेल डॉक्टरों ने जांच की। उनका शुगर लेवल 217 मिला। इंसुलिन उन्हें भोजन करने से ठीक पहले सात बजे

दी गई। पार्टी नेता सौरभ भद्राज ने कहा कि हनुमान जमोत्सव पर खुशखुबरी। खबर आ रही है कि अंततः जेल प्रशासन ने मुख्यमंत्री को बढ़ती हुई शुगर के लिये इंसुलिन दी। उन्होंने सवाल किया है कि दिल्ली के मुख्यमंत्री को एक इंसुलिन के लिए भी कोर्ट जाना पड़ रहा है।

पी चिदंबरम के सीए रद्द किए जाने को अमित शाह ने बताया तुष्टीकरण की राजनीति

नई दिल्ली
भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता एवं केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कांग्रेस नेता पी चिदंबरम के बयान पर पलटवार किया है। चिदंबरम ने सीए, तीन न्यायिक कानून और अन्य कानूनों को विपक्ष की सरकार बनने पर रद्द किए जाने की बात कही थी। शाह ने इसे तुष्टीकरण की राजनीति बताया। शाह ने सोशल मीडिया एक्स पर पी चिदंबरम के बयान पलटवार करने वाला अपना बयान साझा किया है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस नेता पी चिदंबरम को बताना चाहिए कि सीए से क्या



आपत्ति है। इससे किसी की नागरिकता नहीं छिनी जा रही है। कांग्रेस केवल तुष्टीकरण की राजनीति और वोटबैंक के लिए इसे निरस्त करना चाहती है। उन्होंने कहा कि उनके इरादे पूरे

तुष्टीकरण की राजनीति को अपना हथियार बनाया। हम वर्षों से इसके खिलाफ लड़ते रहे। 2014 के बाद से पीएम मोदी ने लोगों के बीच विकास का एजेंडा तय किया और उसी के आधार पर देश में चुनाव शुरू हुआ। अब कांग्रेस को विकास के आधार पर चुनाव लड़ने में दिक्कत हो रही है, वे लगातार चुनाव हार रहे हैं। अमित शाह ने कहा कि तीन कानूनों (आपराधिक कानून) को पर विचार के लिए बनी समिति में स्वयं चिदंबरम थे। उन्होंने कई बार सकारात्मक सुझाव दिये और उनकी सराहना भी की।

बृजभूषण पर दर्ज पाँक्सो मामले में 20 मई को फैसला सुनाएगा कोर्ट

नई दिल्ली
दिल्ली के पटियाला हाउस कोर्ट ने भारतीय कुश्ती संघ के पूर्व अध्यक्ष बृजभूषण शरण सिंह पर दर्ज पाँक्सो मामले में दिल्ली पुलिस की ओर से दाखिल क्लोजर रिपोर्ट पर फैसला एकबार फिर टाल दिया है। एडिशनल सेशन जज छवि कपूर ने 20 मई को फैसला सुनाने का आदेश दिया। इसके पहले 2 मार्च, 11 जनवरी और 25 नवंबर 2023 को कोर्ट ने फैसला टाल दिया था। कोर्ट ने 1 अगस्त,



2023 को फैसला सुरक्षित रख लिया था। सुनवाई के दौरान पीडित नाबालिग पहलवान और उसके पिता ने पुलिस की जांच पर संतोष जताया था। नाबालिग पहलवान

की क्लोजर रिपोर्ट पर सुनवाई करते हुए 4 जुलाई, 2023 को शिकायतकर्ता नाबालिग पहलवान को नोटिस जारी किया था। दिल्ली पुलिस ने 15 जून, 2023 को पटियाला हाउस कोर्ट ने रिपोर्ट दाखिल कर भाजपा सांसद बृजभूषण को क्लीन चिट दे दी थी। नाबालिग पहलवान की शिकायत पर पाँक्सो एक्ट के तहत दर्ज मामले में बृजभूषण शरण सिंह को क्लीन चिट देते हुए आरोप निरस्त करने की मांग की है।

झटका: बाबा रामदेव का माफीनामा फिर अस्वीकार किया

नई दिल्ली
सुप्रीम कोर्ट ने एलोपैथिक दवाओं के खिलाफ भ्रामक विज्ञापन देने के केस में बाबा रामदेव और पतंजलि का माफीनामा फिर अस्वीकार कर दिया। बाबा रामदेव और आचार्य बालकृष्ण को 30 अप्रैल को फिर सुप्रीम कोर्ट में पेश होना होगा। सुप्रीम कोर्ट ने पतंजलि को विज्ञापन का साइज बड़ा करने और माफीनामा को हाई लाइट करने के लिए कहा ताकि लोगों को समझ में

आए। सुनवाई के दौरान पतंजलि के वकील ने सुप्रीम कोर्ट में कहा कि हमने 67 अखबारों में माफीनामा दिया है। इस पर सुप्रीम कोर्ट ने पूछा कि क्या अखबारों को दिशा गया माफीनामा उतने ही साइज का है जितना बड़ा आप विज्ञापन देते हैं। सुप्रीम कोर्ट ने सुनवाई का दायरा बड़ा करते हुए कहा कि मामला सिर्फ एक संस्था (पतंजलि) तक सीमित नहीं रखा जाएगा।

36 घंटे बाद बुझी ये आग: गाजीपुर लैंडफिल साइट पर अब उड़ने लगी धूल

आसपास के लोगों के सामने सांसें का संकट

नई दिल्ली
गाजीपुर लैंडफिल साइट पर आग लगने के बाद उड़ी धूल-राख से आस पास की कॉलोनियों में रहने वाले लोगों की सांसें पर संकट बन आया। मंगलवार शाम को आई आंधी से हालत ज्यादा ही खराब हो गए। लोगों की सांस फूल गई, उलझन भी महसूस हुई। हल्की बारिश से कुछ हद तक राहत मिली। इस संकट से निजात दिलाने के लिए लैंडफिल साइट पर वाटर स्पिंकल तैनात किए गए हैं। लैंडफिल साइट पर करीब 36 घंटे तक तेज आग जलती रही। रविवार को दोपहर में यहाँ आग लगी और पूरी रात धू-धू कर जलती रही। इसे बुझाने



के लिए दमकल विभाग के कर्मचारियों को खासा मशकत करनी पड़ी। सोमवार को

पूरा दिन आग बुझाने की कोशिश की गई। एमसीडी के मुताबिक शाम को करीब 90

फीसदी तक आग पर काबू पा लिया गया। मंगलवार को कूड़े में आग सुलगती रही।

शाम को आई आंधी से आस पास के इलाके में धूल और राख फैल गई, जिससे लोग खासा परेशान हुए।
लैंडफिल साइट के 3000 वर्गमीटर क्षेत्रफल में फैली आग
एमसीडी ने जानकारी दी कि लैंडफिल साइट के 3000 वर्गमीटर क्षेत्रफल में आग फैली थी, आग पर काबू पाने के लिए इन्ट और निर्माण व विध्वंसक मलबे का इस्तेमाल किया गया। दूसरी तरफ दमकल की गाड़ियों ने पानी की धार से आग को काबू किया। करीब 600 मीट्रिक टन इन्ट का इस्तेमाल किया गया। 16 एक्सकेवटर, चार बुलडोजर और आठ दमकल की गाड़ियाँ मौके पर लगाई गईं। मौजूदा समय चार से ज्यादा वाटर स्पिंकलर मौके पर तैनात किए हैं।

मलेशिया में नौसेना के दो हेलीकॉप्टर आसमान में टकराए, तीन महिलाओं समेत 10 की मौत

कुआलालंपुर। मलेशियाई नौसेना के दो हेलीकॉप्टर बीच हवा में टकरा गए। इस हादसे में तीन महिलाओं समेत 10 लोगों की मौत हो गई है। यह हादसा मंगलवार को रॉयल मलेशियाई नौसेना परेड की रिहर्सल के दौरान हुआ। नौसेना ने बयान में पुष्टि की है कि रॉयल मलेशियाई नौसेना परेड रिहर्सल के लिए एक साथ कई हेलीकॉप्टर्स उड़ान भरी। इस दौरान दो हेलीकॉप्टर अचानक बहुत करीब आ गए और अनहोनी घट गई। यह हेलीकॉप्टर दुर्घटना के समय अगले महीने नौसेना की 90वीं वर्षगांठ के जश्न के लिए उत्तरी पेरक राज्य में एक नौसैनिक अड्डे पर प्रशिक्षण ले रहे थे।

रॉयल मलेशियाई नौसेना के हवाले से रिपोर्ट में कहा गया है कि मृतकों में तीन महिलाओं सहित चालक दल के सात सदस्य शामिल हैं। सभी के शव



पोस्टमार्टम के लिए इधर के राजा पेरमासुरी बेनुन अस्पताल भेजे गए हैं। पेरक पुलिस प्रमुख कामरेड

दातुक सेरी मोहम्मद युसुरी हसन बसरी ने कहा है कि घटना की जांच शुरू कर दी है। जांच का नेतृत्व नौसेना, अग्निशमन बचाव विभाग और पुलिस विभाग के अधिकारी कर रहे हैं। रॉयल मलेशियाई नौसेना के स्क्वाड्रन 503 ने हादसे में हताहत अपने

चार सहयोगियों के निधन पर शोक व्यक्त किया है। सेपंगार में रॉयल मलेशियाई नौसेना के जनसंपर्क अधिकारी लेफ्टिनेंट कमांडर मोहम्मद फदज़िल सलेह ने कहा है कि हादसे में हताहत स्क्वाड्रन 503 के कमांडिंग ऑफिसर कमांडर

मुहम्मद फिरदौस रामली अनुभवी पायलट थे। पीड़ित परिवारों को दोपहर 1: 20 बजे रॉयल मलेशियाई वायुसेना के विमान से कोटा किनाबालु अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे के टर्मिनल-2 के माध्यम से कुआलालंपुर के लिए रवाना किया गया।

अमेरिका में अभियोजन पक्ष ने पूर्व राष्ट्रपति ट्रंप के खिलाफ साक्ष्य रखे



वाशिंगटन। पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड जे. ट्रंप के खिलाफ अपराधिक मुकदमे में सोमवार को महत्वपूर्ण क्षण आया। लोअर मेनहट्टन के अदालत कक्ष में पूर्व राष्ट्रपति ने अभियोजन पक्ष के आरोपों को चुपचाप सुना। बचाव पक्ष ने प्रतिवाद किया कि ट्रंप पर गलत आरोप लगाया गया था। जूरी के समक्ष अभियोजन पक्ष ने गवाह को प्रस्तुत करने के साथ कुछ साक्ष्य भी रखे। मेनहट्टन अभियोजक ने जूरी के 12 सदस्यों को बताया कि यह मामला "एक अपराधिक साजिश और सेक्स स्केडल्स को छिपाने" के बारे में था। इसके उजागर होने से 2016 में उनकी चुनावी जीत को खतरा था।

उन्होंने बताया कि कैसे ट्रंप, उनके वकील माइकल कोहेन और द नेशनल इन्व्वायरर टैबलॉयड के प्रकाशक डेविड पेकर नकारात्मक कहानियों को फैला रहे थे। अपने शुरूआती बयान में ट्रंप के वकील ने जोर देकर कहा कि उनके मुकदमे में कुछ भी गलत नहीं किया। ट्रंप निर्दोष हैं। इसके बाद पेकर को मुकदमे में पहले गवाह के रूप में बुलाया गया। अपनी गवाही में, पेकर ने बताया कि कैसे द नेशनल इन्व्वायरर ने कहानियों के लिए भुगतान किया। उन्होंने इसे "चेकबुक पत्रकारिता" की संज्ञा दी। यह मुकदमा पॉर्न स्टार स्टॉर्मी डेनियल्स को धन

दिए जाने का है। उस समय ट्रंप के पॉर्न स्टार के साथ संबंध होने की बात सामने आई थी। आरोप है कि उन्होंने इसे छुपाने के लिए स्टॉर्मी को एक लाख 30 हजार डॉलर का भुगतान किया। पूर्व राष्ट्रपति की कंपनी ने यह धन उनके वकील माइकल कोहेन को दिया। उन्होंने इसका भुगतान ट्रंप की तरफ से पॉर्न स्टार को किया। वकीलों को मुकदमे में पहले गवाह के रूप में ट्रंप को चार साल तक की सजा हो सकती है। उल्लेखनीय है कि यह मुकदमा ऐसे समय आगे बढ़ रहा है जब ट्रंप इस वर्ष राष्ट्रपति चुनाव के रिपब्लिकन टिकट के लिए संभावित उम्मीदवार भी हैं।

अमेरिका के एरिजोना में सड़क हादसा, भारत के दो छात्रों की मौत



वाशिंगटन। संयुक्त राज्य अमेरिका के एरिजोना में लोक प्लेजेंट के पास दो कारों की सीधी टक्कर में दो भारतीय मूल के निवासी निवेश मुक्का (19) और गौतम पारसी (19) अमेरिका में अंतरराष्ट्रीय छात्रों के तौर पर पंजीकृत थे। यह हादसा स्टेट रूट-74 के उत्तर में कैसल हॉट स्प्रिंग्स रोड पर 20 अप्रैल को शाम करीब छह बजकर 18 मिनट पर हुआ। यह पता लगाया जा रहा है कि कारों में टक्कर कैसे हुई। पुलिस का कहना है कि हादसे में दोनों कारों के चालक घायल हुए हैं। उन्हें अस्पताल से हट्टी मिल चुकी है।

जर्मनी में चीन के लिए जासूसी करने के संदेह में तीन जर्मन नागरिक गिरफ्तार

बर्लिन। जर्मनी में चीन के लिए जासूसी करने और सेना की ओर से संभावित तौर पर इस्तेमाल की जाने वाली प्रौद्योगिकी की जानकारी भेजने के संदेह में सोमवार को तीन जर्मन नागरिकों को गिरफ्तार किया गया। अभियोजकों ने बताया कि तीन जर्मन नागरिकों पर जून 2022 से कुछ समय पहले से चीनी खुफिया विभाग के लिए काम करने का आरोप है। उन पर जर्मन निर्यात कानूनों का उल्लंघन करने का भी संदेह है। संघीय अभियोजकों ने बताया कि जर्मनी गोपनीयता कानूनों की वजह से संदिग्धों में से एक की पहचान केवल थॉमस आर के रूप में की गई है जो कथित तौर पर चीन के राष्ट्रीय सुरक्षा मंत्रालय के एक कर्मचारी का एजेंट था और उसने जर्मनी में उस व्यक्ति के लिए सैन्य रूप से उपयोगी नवीन प्रौद्योगिकियों की जानकारी एकत्र की।

अभियोजकों ने बताया कि जानकारी एकत्र करने के लिए उसने हेरविग एफ. और इना एफ नामक दंपति का सहाय लिया जो डसेलडोर्फ में एक कंपनी के मालिक हैं। कंपनी जर्मन अनुसंधानकर्ताओं के साथ काम करती है।

पाकिस्तान के लाहौर में भारतीय सिख तीर्थयात्री का निधन

लाहौर। भारत से पाकिस्तान आये एक सिख तीर्थयात्री की सोमवार को दिल का दौरा पड़ने के कारण निधन हो गया। एक पाकिस्तानी अधिकारी ने



यह जानकारी दी। इवैकुई ट्रस्ट प्रापर्टी बोर्ड के प्रवक्ता आशिष हाशमी ने बताया कि पटियाला निवासी सरदार जांगीर सिंह (67) की सोमवार को दिल का दौरा पड़ने के बाद मौत हो गई। उन्होंने बताया कि शव को वाघा सीमा पर भारतीय सुरक्षा कर्मियों को सौंप दिया गया। बेसाखी उत्सव में भाग लेने के लिए 13 अप्रैल को वाघा सीमा के जरिये यहां पहुंचे लगभग 2,400 भारतीय सिख तीर्थयात्री सोमवार को स्वदेश रवाना हो गए हैं।

अखंड भारत संदेश

स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक
स्वामी श्री योगी सत्यम् फॉर
योग सत्यम् समिति
द्वारा विपिन इण्टरप्राइजेज
1/6C माधव कुंज
कटरा प्रयागराज से मुद्रित
एवं
क्रियायोग आश्रम एण्ड अनुसंधान संस्थान
झूंसी, प्रयागराज उत्तर प्रदेश
से प्रकाशित।
सम्पादक
स्वामी श्री योगी सत्यम्
RNI No: UPHIN/2001/09025
ऑफिस मो.:
956333000
Email:-
akhandbharsandeshi@gmail.com
सभी विवादों का न्याय क्षेत्र
प्रयागराज होगा।

ट्रंप ने 2016 के चुनाव को प्रभावित करने की कोशिश की

न्यूयॉर्क। अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने 2016 के राष्ट्रपति चुनाव को प्रभावित करने के लिए एक साजिश रची और अपनी निजी जिंदगी की ऐसी जानकारियों को सार्वजनिक होने से रोका जिसका उन्हें चुनाव में नुकसान हो सकता था। यह बात एक अभियोजक ने सोमवार को जूरी के सदस्यों को बताया, जो ट्रंप के खिलाफ एक पॉर्न स्टार को गुप्त रूप से धन देने के मामले की सुनवाई कर रही है। बचाव पक्ष के वकील ने दलील दी कि ट्रंप निर्दोष हैं और यह मामला सुनवाई योग्य भी नहीं है।



अभियोजक मैथ्यू कोलांगेलो ने जूरी सदस्यों को बताया कि अभियुक्त डोनाल्ड ट्रंप ने 2016 के राष्ट्रपति चुनाव को प्रभावित करने के लिए एक अपराधिक साजिश रची थी। फिर उन्होंने बार-बार झूठ बोलकर अपने न्यूयॉर्क के व्यवसाय के रिकॉर्ड में उस अपराधिक साजिश को छुपाया।

अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति ट्रंप पर व्यापारिक अभिलेखों में हेराफेरी करने के 34 गंभीर आरोप हैं जो जिसके लिए चार साल तक की जेल की सजा हो सकती है। उन्होंने कोई भी गलत काम करने से इनकार किया है। अगर ट्रंप को दोषी भी ठहरा दिया जाए तो यह उन्हें राष्ट्रपति उम्मीदवार बनने से नहीं रोकेगा।

इस साल होने वाले राष्ट्रपति चुनाव में ट्रंप रिपब्लिकन पार्टी के संभावित उम्मीदवार हैं। ट्रंप सुबह नौ बजे से कुछ पहले ही अदालत पहुंचे, इसके कुछ ही मिनट बाद उन्होंने सोशल मीडिया पर इस मामले को चुनाव में हस्तक्षेप और चुनावी षड्यंत्र करार दिया। ट्रंप द्वारा पॉर्न स्टार स्टॉर्मी डेनियल्स को धन दिए जाने का यह मामला 2016 का है। उस समय ट्रंप के पॉर्न स्टार के साथ संबंध होने की बातें सामने आई थीं और आरोप है कि उन्होंने ट्रंप के छिपाने के लिए स्टॉर्मी को एक लाख 30 हजार डॉलर का भुगतान किया था। पूर्व राष्ट्रपति की कंपनी ने यह धन उनके वकील माइकल कोहेन को दिया था जिन्होंने ट्रंप की ओर से पॉर्न स्टार को इसका भुगतान किया। ट्रंप ने डेनियल्स के साथ यौन संबंध होने से इनकार किया है, और उनके वकीलों का तर्क है कि कोहेन को किया गया भुगतान वैध कानूनी खर्च था।

खान यूनिस में इजराइली सेना ने तोपों से गोले बरसाते हुए किया प्रवेश, अस्पताल की तलाशी में मिलीं 283 लोगों की कब्र

यरुशलम। गाजा के खान यूनिस शहर में सोमवार को इजराइली सेना ने तोपों से गोले बरसाते हुए अचानक प्रवेश किया और छापेमारी शुरू कर दी। इजराइली सैनिकों ने वहां पर फलस्तीनी लड़ाकों की धरपकड़ के लिए खाली मकानों और क्षतिग्रस्त भवनों में छापेमारी की है। छापेमारी के दौरान खान यूनिस के खाली पड़े सबसे बड़े अस्पताल के परिसर में कई सामूहिक कब्रें पाई गई हैं जिनमें बड़ी संख्या में गोली से मरे लोगों को दफन किया गया है। माना जा रहा है कि इन लोगों को इजराइली सैनिकों ने मारकर जमीन के नीचे दबा दिया था।



गाजा के दूसरे सबसे बड़े शहर खान यूनिस पर इजराइली हमले के दौरान हजारों लोगों ने नासिर अस्पताल परिसर में शरण ली थी। इजराइली सैनिकों ने अस्पताल में घुसकर कार्रवाई की और उसकी तलाशी ली। इस दौरान अस्पताल में लोगों के मारे जाने की जानकारी सामने आई थी। अब

हेरोन हालिवा ने पद से इस्तीफा दे दिया है। रक्षा मंत्री योएव गैलेंट ने उनका इस्तीफा स्वीकार करने की संस्तुति कर दी है लेकिन नई व्यवस्था होने तक हालिवा को पद पर बने रहने के लिए कहा है। माना जा रहा है कि सात अक्टूबर, 2023 को इजराइल पर हमला के हमले की पूर्व जानकारी जुटा पाने में विफलता के चलते हालिवा ने इस्तीफा दिया है। इजराइली प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू ने कहा है कि 129 इजराइली के मिलिट्री इंटेलीजेंस गाजा युद्ध में जीत सुनिश्चित करने

के लिए आने वाले दिनों में हमला पर और ज्यादा सैन्य और कूटनीतिक दबाव बढ़ाएंगे। ज्ञात रहे कि इजराइली सेना ने हाल के दिनों में गाजा के रफाह शरणार्थी क्षेत्र में हवाई हमले बढ़ाए हैं। इस क्षेत्र में करीब 14 लाख बेघर फलस्तीनी शरण लिए हुए हैं। वेस्ट बैंक में सोमवार को इजराइली सेना के चेकपोस्ट के नजदीक फायरिंग में एक फलस्तीनी महिला मारी गई। 43 वर्षीय यह महिला जब जार्डन वैली चेकपोस्ट के नजदीक आई तभी उसे गोली मार दी गई।

ताइवान में 6 घंटे में भूकंप के 80 झटके, सर्वाधिक तीव्रता रिक्टर पैमाने पर 6.3 रही

ताइपे/टोक्यो। ताइवान में सोमवार शाम 5 बजे से देररात 12 बजे तक 80 से ज्यादा भूकंप के झटके महसूस किए गए। इनमें सबसे ज्यादा 6.3 तीव्रता का भूकंप रहा, जो भारतीय समय के मुताबिक रात करीब 12 बजे आया। मौसम विभाग के अनुसार भूकंप का केंद्र पूर्वी काउंटी हुलियन में धरती से 5.5 किलोमीटर नीचे था। भूकंप के कारण राजधानी ताइपे में कई इमारतें झुक गई हैं। जापान, चीन और फिलिपींस में भी हल्के झटके महसूस किये गए। फिलहाल किसी नुकसान की जानकारी सामने नहीं आई है।

इससे पहले इसी माह 3 अप्रैल को ताइवान में 7.2 तीव्रता का भूकंप आया था, जिसमें करीब 14 लोगों की मौत हो गई थी। तब से अब तक ताइवान में सैकड़ों झटके महसूस किए हैं। फायर डिपार्टमेंट ने बताया कि काउंटी हुलियन में 3 अप्रैल को आठ भूकंप में क्षतिग्रस्त हुआ होटल ताजा झटकों के कारण थोड़ा और झुक गया है। ताइवान दो टेक्टोनिक प्लेटों के जंक्शन पर बसा देश है, जो भूकंप के लिहाज से सेसिस्टिव माना जाता है। 2016 में दक्षिणी ताइवान में आए भूकंप में 100 से अधिक लोग मारे गए थे। इससे पहले 1999 में 7.3 तीव्रता के भूकंप में 2,000 से अधिक लोग मारे गए थे।

डीजीसीए का निर्देश- विमान में 12 साल तक के बच्चों को माता-पिता के साथ सीट दी जाए



नई दिल्ली। नागर विमानन महानिदेशालय (डीजीसीए) ने बच्चों की सुरक्षा को लेकर सख्त कदम उठाया है। विमानन नियामक डीजीसीए ने एयरलाइन कंपनियों को उड़ान के दौरान 12 साल तक के बच्चों को उनके माता-पिता या अभिभावकों के साथ सीट आवंटित करने का निर्देश दिया है।

डीजीसीए ने मंगलवार को जारी एक बयान में एयरलाइंस कंपनियों को यह सुनिश्चित करने को कहा है कि 12 वर्ष तक के बच्चों को एक ही पीएनआर पर यात्रा कर रहे उनके माता-पिता या अभिभावकों में कम से कम एक के साथ उनकी सीट आवंटित की जाए। इसके साथ ही इसका रिकॉर्ड भी रखा जाए। विमानन नियामक ने यह निर्देश बोते दिनों ऐसे कई मामले सामने आने के बाद जारी किए हैं। यह निर्देश ऐसे मामलों की पृष्ठभूमि में आया है।

अब डीजीसीए की ओर से 2024 में जारी एयर ट्रांसपोर्ट सर्कुलर (एटीसी)-01 के मुताबिक 12 साल से कम उम्र के बच्चे को हवाई सफर के दौरान उसके अभिभावकों के पास वाली सीट उपलब्ध हो सकती है। खास बात यह है कि इसके लिए यात्री को कोई अतिरिक्त चार्ज नहीं देना होगा। अगर अभिभावक ने अपने लिए फ्री सीट या ऑटो एलोकेशन का ऑप्शन चुना है तो बगल की सीट बच्चे के लिए अरेंज करना होगा।

एयर इंडिया ने जापान की ऑल निप्पॉन एयरवेज से किया कोडशेयर समझौता

नई दिल्ली। हवाई सफर करने वाले यात्रियों के लिए अच्छी खबर है। अब भारत से जापान जाना और आसान हो जाएगा। टाटा समूह की अगुवाई वाली एयर इंडिया ने जापान की ऑल निप्पॉन एयरवेज (एएनए) के साथ कोडशेयर साझेदारी की है। इस समझौते के बाद यात्रियों को कई सारे फ्लाइट के ऑप्शन मिल सकेंगे। यह कोडशेयर समझौता 23 मई से प्रभावी होगा।